附件

兰州大学国家“基础学科拔尖学生培养试验计划”
萃英海外交流奖学金评定管理办法（试行）
根据国家《基础学科拔尖学生培养试验计划实施办法》(教高司函〔2012〕2号)的要求,为实现学生个性化、国际化培养，将拔尖学生送到世界一流大学和科研院所学习、实习与交流，师从一流科学家，接触和进入学科前沿，从事高水平研究，特在萃英学院设立“基础学科拔尖学生培养试验计划”萃英海外交流奖学金（简称“萃英交流奖学金”），以资助和激励学生完成国际交流学习任务。具体内容如下。

一、奖学金资助原则

（一）坚持以我为主。根据学生个性化培养的实际需要，合理设计出国（境）培养环节，确保境外学习交流与我校培养计划有机结合。

（二）建立分担机制。珍惜国家的资源，按照总额控制、超出自负的原则，建立政府（CSC）、学校、学生本人及其家庭、社会有关机构分担费用的机制。

（三）保证一流水准。资助一流学生，到一流大学或科研机构，师从一流科学家。优先优厚资助成绩优异学生。

二、资助项目、内容及申请条件

申请本奖学金资助的学生应为萃英学院选入的学生，品学兼优，遵纪守法，无违规违纪记录；身心健康，能适应海外学习生活；符合海外学习项目的具体要求。每位学生在读期间获得以下资助项目不能超过两项。同一项目不重复资助。已经获得CSC等留学机构资助的,同类别费用不重复资助。

（一）海外访学。根据导师、专家指导意见，由学院组织或由学生自主选择时间，到海外一流大学或科研机构进行访学、语言文化学习、短期研习等，访学时间1～2个月，以开拓国际视野、培养学术兴趣、提高综合素质和能力。学院资助国际机票费、保险费、签证费及50%学费。

申请条件：学分加权平均成绩在80分以上、托福75分以上。
（二）暑期学校。根据导师、专家指导意见，由学院组织或由学生自主选择时间，参加世界一流大学或科研机构的暑期学校（世界排名前100名或学科排名前50名），选修部分课程，增加学习经历。学院资助国际机票费、保险费、签证费及50%学费。
申请条件：学分加权平均成绩在80分以上、托福80分或雅思6.0以上。

（三）联合培养。赴世界一流大学或科研机构留学一学期至一学年，进行插班学习、毕业设计，也为学生将来在世界一流大学读研深造创造机会和条件。学院资助国际机票费、保险费、签证费及50%学费。

申请条件：学分加权平均成绩在85分以上、托福85分或雅思6.5以上。

联合培养原则上要尽量利用校际国际合作关系，要求对方减免学费或收取少量管理费；确需支付学费的，应严格控制名额，在学生、导师、学科方面坚持优中选优，且资助总额原则上不超过10万元。为鼓励学生积极争取校外资源，凡获得国家留学基金委（CSC）等留学机构资助的学生，优先给予资助。
（四）国际学术会议。已经获得国际学术会议邀请，在会议做报告或承担部分会议任务的学生。资助会议注册费、住宿费和保险费、国际机票费。
申请条件：学分加权平均成绩在80分以上、托福75分以上。
上述资助之外的其他费用，一律由学生本人负担。经济困难学生或学分加权平均成绩在90分以上，达到相应申请条件的，经申请可以适当提高资助额度及比例。

三、评定与发放程序

（一）学生根据学校国际合作与交流处的校际交流项目安排，结合萃英学院教学计划，向学院提交海外交流奖学金申请。
（二）萃英学院组织相关专家，组成3～5人的专家委员会进行评审，根据学生成长需要，确定资助培养项目。

（三）萃英学院审核并公示资助名单，公示无异议后，颁发奖学金证书。

（四）资助费用行前预借、返校后凭票据及合格的学习成绩单报销。

四、学生境外管理

出国（境）学生须遵守《兰州大学在读本科生出国留学管理暂行办法》（校外字〔2005〕36号），在外期间遵守所在国家和地区的法律，尊重当地文化和习俗，遵守交流所在学校的规章制度，积极维护国家和兰州大学的声誉和形象，不得从事违法和危险活动。凡违反上述规定，给学院和学校声誉造成负面影响，或在外学习成绩不合格的，停止奖学金资助，并取消其今后申请本奖学金的资格。

五、本办法由萃英学院负责解释，自2014年7月1日起试行，原校教字〔2014〕64号文件同时废止。
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