“行走于档案中的百年兰大”项目计划
一、项目背景

兰州大学档案馆保存着1908年以来我校各个时期的档案，内容丰富、载体多样，是我校百年辉煌的见证。“行走于档案中的百年兰大”项目旨在让更多的同学通过翻阅、整理传统历史档案和现行档案以及整理口述档案视频的方式，深刻理解兰大精神的内涵，传承校园文化，同时养成耐得住寂寞、做平凡事情的基本素质，养成认真、踏实、坚持的工作和学习作风。

本项目主要分为三个模块：（一）档案管理学习与实践；（二）档案文化建设开发与实践；（三）口述档案——“萃英记忆工程”实践。

二、项目主要内容与进展

（一）档案管理学习与实践

简介：档案学属于社会科学，档案产生于社会实践，反映社会实践，又作用于社会实践。档案管理是对档案实体和档案信息进行管理并提供利用服务的各项业务工作的总称。本模块中主要包含档案整理与服务利用两大方向，通过档案管理学习与实践，可熟悉档案分类、编目、提供利用的方法，为档案文化开发打下夯实的基础。

进展：档案馆现年均整理档案1.5万余件，包含纸质、光盘、实物等等，年均接待查档利用4000余人次。

（二）档案文化建设开发与实践

简介：档案文化开发主要以档案记录为依据，发掘档案信息，开发档案文化产品，如：档案资料汇编、人物档案材料汇编、研究性文章写作、新媒体档案文化推送等。

进展：现有各种档案资料汇编54册；人物材料汇编300余本；在档案馆主办刊物《看兰台》已推出26期，发表文章200余篇；新注册微信公众号“兰大档案”推送文章10余篇。

（三）口述档案——“萃英记忆工程”实践

简介：由兰州大学档案馆(口述档案研究中心)主持、兰州大学教育发展基金会大力协助的“萃英记忆工程”作为校园文化精品项目之一，面向兰大老领导、老教师、老干部、老校友，以人物采访、视频采集和实物档案征集的方式，回顾和梳理兰州大学的发展历程，以鲜活生动的回忆和叙述弥补了档案记录的空白和不足。

进展：自2012年3月启动至今，已采访430余人次，在校园网上公开发表访谈文稿66篇，制作视频15部，出版书籍《我的兰大-人物访谈录1》一本。

三、学分评定标准

根据兰大档案馆所提供的每个志愿者的工作量登记表，于每学年期末进行学分评定。标准为每6个小时转换为1个学分，视频采集和文字整理部分会根据实际工作量（整理字数）进行时间转化，从而进行学分转化。每位参加者所获学分总计不超过6个学分。

四、工作内容

（1） 档案管理学习与实践

1、 现行档案整理

主要针对全校各个归档部门的归档材料进行分类、整理和编目等工作，包括以纸质、光盘为载体的档案以及实物等。

*此项目适合希望长期完成志愿服务内容的同学，会有老师进行档案分类及整理工作的指导。人数不限，工作时间相对固定，地点在档案馆。

    2、历史档案梳理

    主要对1949年以前的历史档案目录进行纠错与细化工作。

*此项目适合希望长期完成志愿服务内容的同学，会有老师进行指导。人数不限，工作时间固定，地点档案馆。最好喜欢历史，繁体字识别能力较强，对书法、民国时期公文知识有一定了解。

3、 档案服务与利用

    主要面向校内各单位、校内师生、校友提供接待与档案查询工作。包括公务查档、国内外学历认证、成绩（证书）翻译等。

    *此项目适合希望长期完成志愿服务内容的同学，会有老师进行指导。人数不限，工作时间固定，地点在档案馆。最好是沟通能力较强，有耐心或英语较好。

（2） 档案文化建设开发与实践

    4、新媒体文案策划与实施

主要依托兰大档案馆馆藏，进行档案信息开发，形成微信文案。以团队形式给微信公众号“兰大档案”提供文案，可一人一组，也可多人一组，每组设团队负责人一人。经审核通过后可在“兰大档案”发布并署名。

 *此项目适合希望长期完成志愿服务内容的同学，会有老师进行指导。团队3-5个，工作时间自由，地点不限。

    5、“珍贵档案陈展厅”讲解员

“珍贵档案陈展厅”于2015年底成立并逐步完善，展出展品共计300余件，包括历史溯源、黉门领牧、学府基石、江隆基校长专题、书法字画五个板块，现已接400余人次参观。

 *此项目适合希望长期完成志愿服务内容的同学，会有老师进行指导。人数不限，工作时间不固定，地点固定。

   （三）口述档案——“萃英记忆工程”实践

6、视频文字整理

兰大档案馆提供相应的采访视频，志愿者根据视频内容，将录音部分如实地以文字呈现出来，整理成电子版的原始稿（详见：文字摘录整理工作流程、要求、样板）。之后在原始稿内容的基础上进行加工润色，形成整理稿（整理稿要在保证不改变原意的情况下，可以进行适当修改润色，删减、增添等变动调整，形成一篇完整的采访稿）。志愿者最终完成的整理稿经档案馆审改后，将在档案馆长期保存，并择其适当或出色者在校网公开发表、或选录入《我的兰大-人物访谈录》中。文稿摘录整理人可以“文稿摘录整理：某某某（年级学院专业学生志愿者）”形式署名。（参见：校网搜【萃英记忆】文稿）

*此项目适合希望短期完成志愿服务内容的同学。人数不限，地点不限。

7、萃英记忆专题档案整理

此项志愿活动在兰大档案馆完成，工作内容为办公室助理，进行档案整理工作。根据个人时间安排，于每周固定的时间内到兰大档案馆进行相关工作。

*此项目适合希望长期完成志愿服务内容的同学，会有老师进行档案分类及整理工作的指导。人数为9-10人，地点固定，时间固定。

8、图片编辑工作

根据兰大档案馆给予的相关素材进行美术编辑整理，主要为图片的剪裁，展板画报的制作。

*此项目适合已经掌握运用PS等图片编辑软件的同学。人数不限，地点不限。

9、视频采编与制作

由专业老师指导，可以跟随老师一同进行采访工作，重点工作内容为后期的视频剪裁和制作。

*此项目适合掌握摄影技术，视频剪辑等技术或愿意学习相关内容的同学，有条件的同学（有摄像机者）可以开展校园重大活动的采录整理加工工作。人数不限。
五、工作考核

由负责指导的老师考核，考核方式以指导老师公布为准。

六、要求和规定

1.在参加志愿服务之前统一进行一次相关工作内容的培训。

2.志愿者要注意工作的保密性（经手资料未经许可一律不得外传）、严谨性、客观性。

3.填写个人信息表，进行统一登记。
七、联系方式

学生团队联系人：梁媛    18419153798

工作群：575184628   行走于档案中的百年兰大 
